

运动家+

金球奖?世界足球先生?球迷又要被FIFA弄糊涂了 其实就是一个意思,都是C罗的

北京时间今晚8时,国际足联(FIFA)颁奖礼将在瑞士苏黎世的国际足联总部召开。因为和金球奖的分手,国际足联“不得不”重新评选世界足球先生。为此,国际足联打造了全新的奖杯,但全世界所有球迷都明白,这个新奖杯将属于谁——C罗,他上个月已经领取了金球奖。

看起来,金球奖仍然等同于世界足球先生。所谓“全新”的世界足球先生,既不换汤也不换药,FIFA真的就只换了个杯子。

●国际足联颁奖礼

周一20时 苏黎世FIFA总部



那些年的FIFA金球 其实就是世界足球先生

2016年12月23日,《法国足球》杂志公布了2016年度的金球奖得主为C罗时,细心的球迷就已经发现,金球奖不再叫FIFA金球奖了,而是叫回了金球奖。

差了4个字母,内涵也发生了改变——与国际足联无关了。这也就是说,金球奖将恢复到2010年以前的状态,只由资深记者投票产生。FIFA也将恢复到全球会员票选世界足球先生的状态。

合并6年就分道扬镳,双方更多也是看到了这种合作的失败之处。看起来是金球奖与世界足球先生合并了,实际上金球奖的血脉被FIFA完全“稀释”掉了。所谓的FIFA金球奖,不过就是世界足球先生的另一种形式。评选注重名气和印象分,与技术、专业视角全无。从合并的第一年(2010年)开始,FIFA金球奖就充满争议,那一年发挥最好的荷兰前腰斯内德三甲不入,只有一个西甲冠军的梅西却被捧上金球宝座。在获得金球的一刻,连梅西自己都不敢相信,吐着舌头惭愧不已。

被这种合并伤害最大的自然是《法国足球》,原本极具权威性的足球评奖被彻底弱化。许多资深媒体人都纷纷表态要求恢复原状,但两大足球机构在宣布合作时就达成了协议——奖项至少合并5年,这也是金球奖直到2016年才正式回归的原因。换言之,那些年的FIFA金球奖,其实就是世界足球先生。



奖项只分手不分家 外国足球人也爱瞎折腾

正因为看到了FIFA金球奖合并的失败,欧足联在奖项合并第二年便设立了欧洲最佳球员奖项。无奈欧洲最佳球员的声望实在太低,5年过去,获奖者是谁没什么人记住。终于,欧洲人按捺不住愤懑,在双方合作6年后决定让金球奖重新独立出来。

话说,当初两方为什么要合作?其实也是因为奖项的同质化所造成。从2005年开始,金球奖和世界足球先生便处于一人包揽的状态。罗纳尔迪尼奥(2005)、卡纳瓦罗(2006)、卡卡(2007)、C罗(2008)和梅西(2009)无一例外是“左右互搏”。

与其让一名球员同时获评两项大奖,倒不如干脆合二为一,这是FIFA与《法国足球》一拍即合的客观原因。听

上去理由充分,实际上却是个不折不扣的坏思路。合并,不仅没能把足坛评奖发扬光大——FIFA金球奖只存活6年便夭折,还导致许多极具天赋的球员被彻底无视,例如2010年的斯内德、2013年的里贝里。

现在,分手了,看起来一切将重回正轨。问题是,在这个梅西、C罗当道的时代,其他人有争夺金球或者足球先生的机会吗?皇马和巴萨依旧是足坛两极端,一个人同获双奖的可能性非常高。只要梅罗时代还没过去,恐怕FIFA和金球奖也是“分手不分家”罢了。

评个奖分分合合,外国足球人也这么爱瞎折腾,只能说明足球本身就是个需要折腾的物件。 新快

■大灌篮+

男篮换帅圈定3人

他们均为外教,姚明不在候选



上海男篮助理教练戈尔

近日,中国男篮新任主教练的人选爆出热门目标。据悉,篮协中心确定的具体人选包括多位外教,其中就包括广东球迷的老熟人、现任CBA领头羊上海男篮的助理教练戈尔,之前被传“总局钦点”的姚明并不在候选名单之中。

老帅宫鲁鸣卸任之后,中国男篮由谁来执掌帅位一直没有明确答案。昨日,一份候选名单被披露出来:篮协方面还是以高水平外教为首选。据称,篮协此次为国家队选帅的标准为“高水准、专职以及实用”,并请来多名欧洲教练面试。据悉,目前在候选之列的人选包括:曾任新世纪和广东队助理教练的布莱恩·戈尔、前希腊教练伊利亚斯·佐罗斯和克罗地亚教练内维恩·斯帕贾等。

佐罗斯曾在希腊男篮联赛中创下辉煌战绩,2011年接替尤纳斯成为希腊国家队主教练,并先后在黎巴嫩、法国、立陶宛、土耳其等国俱乐部有过执教经历。斯帕贾曾执教克罗地亚国家队,转战过欧洲多国男篮联赛,同样拥有丰富的执教经历。有趣的是,二人均曾在2013年初成为中国男篮国家队主帅的目标候选人,但当时最终留下的是希腊人扬纳基斯。根据当时的选帅流程,这些高水平教练需要在篮协中心相关领导和专业教练的观察下,给一些国字号的年轻球员工上训练课,然后根据表现来打分。据悉,这套程序让当时参选的欧洲名帅们觉得颇不适应,不知道这一次的选帅会不会参照4年前的那些程序。 北青

这都是真的?

恒大18亿元挖梅西 申花21亿元追C罗

昨天,据外媒 Sportskeeda 爆料,中超冠军广州恒大计划收购巴萨球星梅西,为此,中超霸主计划开出2.5亿欧元(约合18亿元人民币)的转会费。

众所周知的一点是,梅西和巴萨的合同在2018年6月到期,据悉,巴萨即将开启梅西的续约谈判,而且俱乐部主席巴托梅乌会亲自介入,巴萨方面希望梅西可以在诺坎普球场退役,但是他们却无法给阿根廷天王开出足够诱惑力的报价。按照《世界体育报》之前的说法,如果巴萨依然无法给出满意的合同,梅西会考虑听取中超的报价。

在这样的大背景下,恒大开始打起了梅西的主意,虽然梅西的合同违约金达到了2.5亿欧元,但是恒大愿意开出这

样的价码来得到梅西,当然更理想的情况是,在梅西合同到期后,免费引进阿根廷人,但是主要基于两点,第一,梅西不与巴萨续约,第二,梅西还得愿意来中超踢球。

如果梅西愿意投奔恒大,那么中超霸主愿意开出7800万欧元的年薪,而且还会提供1500万欧元的签字费。不仅如此,恒大还会开出特殊条款,如果梅西加盟恒大,那么他每进一粒球,就会得到12.5万欧元的奖金。

其实不止梅西,足坛的另外一位巨星C罗也接到了中超的邀请,传闻上海申花计划开出3亿欧元(约合21亿元人民币)转会费引进葡萄牙球星。

综合

●附表

历年世界足球先生(2007~2016)	
球员	时属俱乐部
2007年卡卡	AC米兰
2008年C罗	曼彻斯特联
2009年梅西	巴塞罗那
2010年梅西(FIFA金球)	巴塞罗那
2011年梅西(FIFA金球)	巴塞罗那
2012年梅西(FIFA金球)	巴塞罗那
2013年C罗(FIFA金球)	皇家马德里
2014年C罗(FIFA金球)	皇家马德里
2015年梅西(FIFA金球)	巴塞罗那
2016年C罗	皇家马德里